

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 3-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

З Ради державної. — Управильнене відносин до Угорщини. — Положене в Росії.

На вчорашнім засіданню палати послів по відчитанню внесень і інтерпеляцій приступлено до дневного порядку, т. є. до першого читання митового договору з Німеччиною. Перший промавляв соціалістичний посол Елленбоген і заявив, що єго сторонництво противне взагалі всім таким договорам, бо стоїть за вільною торгівлею, позаяк всякі охоронні мита доводять до дорожніх средств поживи.

Промавляли ще послы Толлінгер, молодочех Рисанек і др. Гломбінський, котрий звернув увагу на кривди, яких зазнають австрійські горожане, а головню Поляки зі стороны німецького правительства. Генеральним бесідником вибрано пп. Хоца „против“, а Шрота „за“ і по промовах їх замкнено дискусію.

П. Президент міністрів барон Гавч внїє проект закона до провізоричного управильнення торговельних відносин з Швайцарією і Болгарією.

По відосланню проекту торговельного договору з Німеччиною до комісії посол Гараніх предложив справоздане о законі в справі охоронних средств супротив зарази безрог. Референт вказав на то, що той закон єсть вислідом

довгих нарад комісії, а єї ухвали уложені в порозумінню з правительством. Закон прийнято без дискусії в другім і третім читанню. Пос. Шенерер поставив супротив того резолюцію, аби знести розпоряджене правительства в справі спинення зарази у безрог. Резолюцію відослано на жадане внескодателя до комісії конституційної. По численних інтерпеляціях засіданне закрито і пазначено слїдующе на вторник.

На засіданню комісії для управильнення відносин до Угорщини заявив п. Президент міністрів бар. Гавч, що угорське правительство не хоче забирати голосу в справі розділу квот, але уважає, що само собою розуміє ся, що пізнійше означене квот буде муєло обовязувати взад від 1 лїчня с. р. Щоби ся половина монархії не була в справі квоти більше звязана як Угорщина, правительство постановило не відкликувати ся до тимчасового рішення Корони. За те постарало ся, щоби угорське правительство свою часть спільних видатків виплачувало у формі задатків поти, поки і австрійське буде так само робити. Правительство не може позбути ся поважної журби, коли бачить, що наші відносини до другої половини монархії грозять вийти з традиційного законного шляху. Угорське правительство упевнило, що коли зайде потреба переговорів з заграницею, возьме на зазив Міністра заграничних справ в тих переговорах участь на власну одвічальність, хоч і з відновідним застереженем. Сими днями п.

Міністер заграничних справ вже вислав в єї справі запросини до угорського правительства, а по мисли відповіди, яку на се дістав, є річ певна, що в найблизших днях розпочнуть ся переговори з Швайцарією і Болгарією. З уваги, що ходить тут о речинці, коли державна рада імовірно не буде зібрана, а правительство не хоче уживати §. 14-го, то сими днями внесе в палаті послів проект закона, щоби дістати повновласть до управильнення торговельних взаемин з Болгарією і Швайцарією до 28 лютого 1906 р. — Як звістно той проект закона внїє бар. Гавч вже на вчорашнім засіданню палати.

Розрухи в Росії все повтаряють ся. І так доносять з Ченстохови, що там довершено передвчера замаху на поліцмайстра. Коли іменнс поліцмайстер іхав фіякром з двірця залізничого до міста, кинено на него бомбу. Бомба розірвала віз на кусні і убила коні; поліцмайстер виїшов ціло. Винувники замаху утїкли. З Варшави пишуть, що розрухи розширюють ся поволи на всі промислові міста і всюди треба були поскріплювати залози. До Лодзи прибули дальші підкріплення, так що залоза в тім місті числить 15.000 людей. Вчора під охороною войск почато в місті уставляти на ново знищені стовпи телефонічні і ліхтарні. До пруского Шлезка напливає тисячами утїкаючих з Королівства польського. В наслідок того пруське правительство приказало острійше пиль-

ТАЙНА.

Епізод з російсько-япанської війни.
(З російського — Евгена Чирікова).

Кілька днів по битві під В. наспіла до міста К. телеграма від полку, до котрого належав Лелька, коротка телеграма від товариша: „Лелька погіб під В. Громов“.

Родина Лельки і багато єго свояків мешкали в К., єго вуйко був телеграфічним урядником і він муєів вислати депешу дальше. Імя, подане на телеграмі, було єму добре звістне, Лелька вислав саме тому офіцерови кілька депеш.

Коли скінчила ся службова година, урядник удав ся сейчас до мешканя Лелькової матери. Все в тім домі зраджувало невидиму присутність сына, що пішов на далеку війну: предмети, якими він любив бавити ся, листи, що прийшли з поля війни, портрети молодого офіцера, річи, які він прислав через одного товариша, заким вибрав ся на далекий Вехід.

Саме вчора дістали від Лельки лист, маленький листик у вузькій куверті, з червоною печаткою воєнної пошти. Від вчора ходив з рук до рук. Мати дала єго Вірочці, та подала гімназіястови Колі, спершу читали спільно, відтак кожде окремо; обговорювали єго і читали знов та приглядали ся куверті з червоними

берегами, немов хотїли з єї вигляду або з написи щось дізнати ся, чого не могли найти в тій лаконічній вісти, писаній поважною рукою.

„Находжу ся у воєннім рові і пишу до Вас на камени, що служить мені за стіл. Всюди панує тишина. Жарке сонце сьміє ся на голубім небі... я думаю о Вас, гарно муєить бути тепер у Вас дома. Волга певно виступила з берегів, цвіте боз. Ах, аж тепер пізнаю, як люблю нашу ріку... Все ще жалує, що я не взяв із собою своєї гітари. Віро, муєиш прислати мені свою фотографію, маю лише мамину, Твоєї недостає мені... Говорять, що завтра помашируємо на полудне!... Незабаром возьму участь в битві. То все дрібниці. Головна річ, я не маю цукросів та цукру і часом мушу курити тютюн з кантини“.

Від написаня того листу минуло принайменше двацять днів, але о тім забули і ціла родина бачила Лельку, як сидить в пільнім окопі коло каменя, бачила молоде, румяне лице, з веселими очима, що цвітуче і здорове сияло під великою кучмою. Лелька курил вонючий тютюн... кашлав... вонючий тютюн тому винен. Відний Лелька! Не має цукру, підчас коли у нас єго підостком... — В такім воєннім рові нема чого боятися смерті — сказав гімназіяст. — Як до волка стріляють, він лише схилить ся, і куля перелетить понад него.

Віра сьміє ся і мати також усьміхає ся сумно. „Незабаром возьму участь в битві!“ Тих кілька слів роздирає їй серце. Звернула

голову до вікна; діти здогадують ся, що она укрила німі слези.

— Мамо, памятайте на слова Лельки, він заборонив вам плакати.

— Але я зовсім не плачу, я не плачу — мовить з трудом мати і дальше укриває слези перед їх очима.

Молодий урядник також читає лист, оглядає єго зі всіх боків і зітхає.

— Лелька вже не живе — думає він — а лист від него приходить... Як єго писав, не знав нещастний, що єму лише кілька днів життя... Не вже задля ненадійної смерти почерк єго письма виїшов так виразно?

В листі немов крила ся якась тайна, і кожде слово, кожда стрічка з руки того чоловіка, до котрого всі ті єства клонять ся з такою сердечною любовю, немов містили у собі якась глибоше значіне.

Прочитавши лист, молодий чоловік положив єго з незвичайною обережністю, майже з релігійною пошаною на стіл, усїв на краю ліжка і почав бавити ся дармовісом від свого годичника.

— Цині страх горячо — сказав.

Нїхто не відповідав. Всі думали про неприсутного. Далеко роздали ся вечірні дзвони і їх голос звучав поважно, аж дивно, серед глибокої тишини в тій комнаті. Він висликував безконечну тревогу і смирну покору супротив невмолїмої судьби в душах всіх, що сидїли в комнаті.

— Завтра велике свята — сказала тихо

Що року горять хлонські міліони неасекуровані!

„Д н і с т е р“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосв. Епископскі Ординариати.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принімати оголошеня виключно лиш ся агенция.